

# 湖南分类推进乡村振兴 看看你的家乡是哪一类

相关规划出炉,2.4万余个村庄分四类推进,2022年美丽乡村将超三千个

《湖南省乡村振兴战略规划(2018—2022年)》(以下简称《规划》)已于日前印发,这是我省实施乡村振兴战略的第一个五年规划。《规划》聚焦了农业农村哪些最突出问题?如何推动产业振兴乡村?湖南又有哪些举措补齐“三农短板”?昨日,湖南省发改委召开政策解读新闻发布会,对相关热点问题作出解读。

## 【让湘味更浓】

因地制宜部署67项重大工程

青山绿水寄托着城市人的乡愁,也是广大农民期盼的家园。据了解,《规划》共有9篇30章70节197条,部署67项重大工程、计划和行动,紧密结合了湖南的实际,有着独特的“湘味”。

据湖南省发展改革委相关负责人解释,《规划》的特点可以用“12345”来概括。

“1”是一个总体目标。《规划》按照分三个阶段实施乡村振兴战略的部署,明确了2020年、2022年目标任务,又对2035年和2050年分两个阶段做出远景

展望;

“2”是双轮驱动。《规划》坚持乡村振兴和新型城镇化双轮驱动,结合湖南“一核两带三组团”为主体的城镇化战略格局等提出优化乡村发展布局等发展思路;

“3”是三大区域。根据发展现状、区位条件和资源禀赋,将全省130个县市区(场)划分成先行区、重点区、攻坚区三类,因地制宜设计振兴路径。攻坚区包括纳入国家连片特困地区、国家和省扶贫开发、比照享

受省级扶贫政策待遇,尚未脱贫摘帽的县市区,共37个。攻坚区的乡村,到2035年要基本实现农业农村现代化;

“4”是四种类型。分类推进乡村振兴。将全省24000多个村庄分为城郊融合、特色保护、搬迁撤并、集聚提升四大类型,分类推进乡村振兴;

“5”是贯彻落实乡村振兴五大要求。在谋篇布局、指标设置等方面充分体现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五个全面总要求。

## 【产业强农】

2022年农产品加工转化率超五成

乡村产业振兴,不仅依赖农业主业兴,更需要农村百业旺。目前,湖南省产业体系存在与生产体系均不完整、产业链条短、就业容量小等问题,迫切需要延伸第一产业,实现接二连三,不断发掘农业多种功能。

由此对症下药,《规划》提出了产业振兴是乡村振兴的重点,还特别对以智慧农业为引领,以农业“百千万”工程为抓手,全力

推进“六个强农”开创产业兴旺新局面进行了安排部署。

下一步,湖南将促进加工业提质升级,到2022年,全省农产品加工转化率达到50.5%;壮大新产业新业态,重点在休闲农业与乡村旅游、农村电子商务、冷链物流建设等方面,助力农村产业再造,实现资源、要素、技术、市场需求在农村区域的整合重组,到2022年,打造100个乡村旅游集

群片区,乡村旅游消费达到100亿元以上。

此外,针对农民反映强烈的农村环境和生态问题,《规划》还强调要以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,加大乡村生态保护和修复力度,明年全省改造(新建)农村户用卫生厕所100万户以上,到2022年,湖南美丽乡村总数达3000个以上。

## 【链接】

每县至少1个知名特色农产品品牌

问:《规划》中提出我省农产品生产要突出“一县一特”“一特一片”,有哪些具体路径及举措?

答:《规划》明确了一系列具体措施。

优化布局。长株潭地区和区域性中心城市周边,因地制宜推进“退耕进经”;环洞庭湖区统筹推进“退耕退养”“还湖还湿”;湘

中南地区大力发展战略性新兴产业。

品牌驱动。到2022年,每个县至少打造或联合打造1个知名特色农产品品牌。

示范创建。着眼千亿级全产业链打造,全省聚力建设“四带八片”,包括衡邵罗霄山脉油茶产业带、湘南脐橙产业带、大湘西

柑橘产业带、长株潭百里花卉苗木产业带;湘西北油茶产业片、中心城市郊区蔬菜产业片、湘南蔬菜产业片、安化黑茶产业片、株洲和常德的红茶产业片、岳阳黄茶产业片、洞庭水产产业片、湘中道地药材产业片。到2022年,创建10个左右国家级特色农产品优势区,30个左右省级特色农产品优势区。

据红网

## 4种类型分类推进乡村振兴

### 城郊融合型



加快改造提升步伐,探索建设现代化的新兴社区

### 特色保护型



注重保持自然风貌,保护历史文化资源和建筑风格,传承民风民俗

### 搬迁撤并型



- 尊重农民意愿基础上,稳妥有序推进搬迁撤并
- 依托小城镇、产业园区、旅游景区、乡村旅游区等适宜区域进行安置
- 村落原址因地制宜还耕还林

### 集聚提升型



- 农耕类村落:加强农田水利基础设施建设,实行适度规模经营等
- 工贸为主的村落:促进产业提质升级,就地吸纳农业人口等



## 5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

从阳光开奖到信息发布

### 体彩公信 源于信任

密,体现了体育彩票的公信力。”

其实不仅是孙甜甜,任何一名社会公众都可以亲自走进体彩开奖大厅,现场观看体育彩票开奖——从2011年7月起,中国体育彩票开奖大厅向社会开放,符合条件的公众只要拨打电话010-63856787预约报名,就可以到开奖场地观看体育彩票开奖。

近年来,全国各地体彩组织的观摩团,他们零距离见证体彩阳光开奖,并将亲眼所见、所感,口口相传给网点的购彩者、身边的朋友们。

**忠于奉献 真诚服务每一位购彩者**

每一分彩票公益金,都来自于购彩

者的爱心奉献。2017年,体育彩票机构发行销售彩票2096.92亿元,筹集体彩公益金523.26亿元。体育彩票所筹集的公益金,被广泛用于体育事业及社会公益事业发展。

对全国体彩人来说,爱岗敬业,不断完善购彩者服务工作,也是一种奉献。近年来,体彩开奖信息发布不断拓宽发布渠道,与时俱进,目前已覆盖电视、网络、广播、报纸及手机移动端,满足各类媒介使用者对开奖信息的需求。

可以说,不论你是传统的电视观众、报纸阅读者,还是时下流行的“手机控”,都能通过不同媒介,在第一时间轻松获

取体彩开奖信息。

**梦想托付 守护购彩者的梦想和希望**

无论是数据封存、计奖验奖,还是摇奖设备的保管与使用。每一位体彩工作人员均会在公证人员的监督下秉公而行,用最透明的方式让购彩者看到开奖的每一个环节、每一个细节。因为体彩人知道,每一张体育彩票,都承载着购彩者对公益事业的拳拳之心,也饱含着对梦想和希望的期待。购彩者将梦想托付于体育彩票,全国体彩人必将不辱使命,全心全意服务好每一位购彩者。

对购彩者来说,中奖是一种梦想和希望。多年来,体育彩票不断推陈出新,与时俱进,为购彩者提供更加方便快捷的购彩服务。每一位体彩人都始终牢记自身使命和责任,守护着每一位购彩者的梦想和希望。

**公信体彩 信任是最高的奖赏和赞美**

信任是一种坚守,是一种奉献,也是一种托付,更是一种力量。推动体彩公信力建设,中国体育彩票必将不忘初心、不辱使命。

信任是最高的奖赏和赞美。为建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票,中国体育彩票将继续扬帆起航、砥砺前行。